

UNIVERSITATEA

DUMINICĂ, 28 MAI 2023, 21:00
SUPERLIGA, ETAPA X (PLAYOFF)
STADIONUL „ION OBLEMENCO”, CRAIOVA



SEPSI

LUPTĂM...
SPERĂM...
VISĂM... **PÂNĂ LA
CAPĂT**



Ultimul dans în fața voastră pentru acest sezon are loc astăzi. După o victorie entuziasmantă și care ne menține speranțele vii în Giulești, Universitatea ar putea juca barajul pentru cupele europene dacă învingem pe Sepsis astăzi, iar CFR nu reușește să treacă de campioana Farul. Oricare ar fi deznodământul celor două meciuri pentru Europa de azi, ne luăm la revedere unii de la ceilalți pe „Oblemenco”, cu promisiunea că vom reveni mult mai puternici după cantonamentul din vară.

ALEXANDRU CREȚU:

„Ne-a lipsit mult norocul în acest sezon, dar încă sperăm să ne zâmbescă și nouă soarta în acest ultim meci”



Venit acum două veri la Universitatea, **ALEXANDRU CREȚU** a impresionat în Bănie prin exact ce ne-a spus că regretă că i-a lipsit pe când era doar junior: foarte multă muncă, dăruire totală pe teren și multă tenacitate. Datorită acestor calități a fost capabil să joace pe mai multe poziții în aceste două sezoane și, mai ales, să marcheze de 10 ori, de 7 doar în acest campionat, când încă este pe locul 2 în clasamentul marcatorelor Științei, la egalitate cu Markovic.

Salut, Alex. Pentru început, am fi curioși pe ce post crezi că NU ai putea să joci, în afară de cel de portar, pentru că ai dat randament foarte bun pe mai multe poziții de când ești la Craiova?

Vă salut, dragilor! Haha, uite c-ați menționat că n-aș putea să joc portar, dar să știți că chiar am jucat portar într-un meci. Se întâmpla la juniori, chiar la un meci de calificare, unul important. Portarul nostru a luat roșu și am intrat eu în poartă și să știți că chiar m-am descurcat (*râde*). Mai greu cred că mi-ar fi să joc în spatele vârfurilor, numărul 10 cum ar veni. Înălțimea mea nu-mi permite să am întoarceri foarte rapide, deci nu cred că sunt avantajat de poziții foarte ofensive.

Ai dat golul unei victorii mari în Giulești. Cum a fost meciul și care crezi că e explicația pentru jocul nostru foarte bun în ciuda eliminării timpurii a lui Căpățînă?

A fost un meci foarte greu, probabil l-ați văzut cu toții. Orice meci pe Giulești e greu, la ce suporteri au, și suntem foarte bucu-roși că am reușit să câștigăm. Cred că am fost foarte disciplinați după eliminare și asta ne-a ajutat, Rapidului i-a fost foarte greu să ne desfacă apoi, iar noi am reușit acele două goluri frumoase pe contraatac.

După meciul cu Rapid te-ai declarat dezamăgit de locul ocupat de echipă la acest final de playoff. Cât de mult crezi că a contat lipsa de noroc în această clasare și ce crezi, privind în urmă, că am fi putut face mai bine sau am putea face mai bine în sezonul viitor?

Așa e, cred în continuare că se putea mult mai mult în acest sezon și aș zice chiar că meritam mai mult. Cu siguranță că la unele meciuri nu am avut nici noroc, îmi amintesc multe partide acum în care chiar am jucat fotbal și am avut foarte multe ocazii, însă nu am marcat. Cred că aici s-a făcut și diferența din păcate... Știți că după statistici suntem lideri la posesie și la șuturi pe poartă în România, pur și simplu am dat prea puține goluri din câte ocazii am avut pe tot parcursul sezonului. Asta probabil am fi putut și



putem face mai bine: să fim mai concentrați în ultima treime și la finalizare.

Apropo de lipsa noastră de noroc din acest an, cum ai trăit finala cupei dintre U Cluj și Sepsi și cu cine ai văzut-o?

Am văzut-o împreună, toată echipa, și am avut mari emoții, vă dați seama... Chiar ne gândeam că am fi putut să avem și noi un pic de șansă măcar la final de sezon, pentru că Clujul a avut două ocazii să termine meciul din penalty. Dar așa a fost să fie, campionatul acesta nu am avut noroc de niciun fel, însă mai e un meci și nu avem decât să credem până la capăt că poate ne va zâmbi și nouă soarta.

Când ai fost cel mai fericit în acest sezon, profesional vorbind? Dar cel mai trist?

Am avut foarte multe momente frumoase aici și mă simt foarte bine la Craiova, mi-ar fi greu să aleg unul anume. Însă în ceea ce



privește momentul mai trist mi-e clar: am fost foarte trist după acel cartonaș roșu în meciul cu Sepsi. Din cauza lui am lipsit în două partide extrem de importante pentru noi, cea cu FCSB și cea cu CFR, și m-am gândit că poate aș fi reușit să-mi ajut echipa să obțină victoriile pe care cred că le-am fi meritat. Dar roșiile fac parte din joc iar tristețea face parte din viață, deci n-am decât să merg mai departe și să fiu și mai puternic decât am fost.

Spune-ne un om de care îți este dor în acest moment și povestește-ne un pic cum a fost relația voastră.

Da, o întrebare grea (*vocea începe să-i tremure*)... Îmi este foarte dor de bunicii mei, cei care m-au crescut, ambii sunt decedați din păcate... Dar asta e viața, cred că toți am pierdut oameni pe care i-am iubit, dar asta nu ne împiedică să-i purtăm apoi mereu în suflet și în amintiri.



Dacă ar fi să poți schimba un singur lucru din trecutul tău, care ar fi acela?

Ehe, vechea poveste, cred... Mi-aș schimba un pic mentalitatea de când eram puști, cea de la 18-19 ani. Mi-ar fi plăcut să fiu mai disciplinat și să muncesc mai mult, pentru că cred că ar fi arătat altfel cariera mea dacă aș fi muncit de la bun început așa cum o fac astăzi. Poate că nici nu am avut în jurul meu atunci oameni care să mă inspire în acest sens, din păcate.

Care a fost cel mai bun sfat pe care l-ai primit în ultima vreme și cine ți l-a dat? Dar cele mai frumoase cuvinte care ți s-au spus care au fost și, la fel, cine ți le-a adresat?

De sfaturi bune primite nu-mi aduc aminte, dar cuvinte frumoase primesc în fiecare zi, în special de la soția mea. Ea are încredere în mine în orice împrejurare și îmi e alături, iar eu îi sunt foarte recunoscător.

Ce planuri de vacanță ai, cum îți vei încărca bateriile pentru viitorul sezon?

Nu am cum să mă gândesc la vacanță acum, vă dați seama... Mai avem un meci și eu încă sper să mai jucăm chiar două totuși, adică să prindem în extremis și acel loc de baraj. Odată ce se va termina campionatul, probabil voi merge cu soția și cu cea mică undeva la mare, dar nu am discutat încă prea mult despre asta.

Apropo, viitorul sezon de Superliga se anunță chiar și mai disputat decât acesta, cu Poli Iași, Oțelul și posibil chiar Dinamo printre participante. Crezi că mai pot apărea surprize între echipele care să tragă la playoff și, dacă da, care ar fi acelea?

Da, mă bucură promovările echipelor din Moldova, în special a Iașiului, pentru că este clubul la care m-am format. Oțelul Galați este și ea o echipă de tradiție și de asemenea cred că e benefică revenirea lor pe prima scenă. Despre Dinamo nu prea știu ce să zic, am mari îndoieli că își pot câștiga barajul. Per total, da, va fi un campionat foarte puternic fără îndoială, deja am avut unul la fel de puternic.

Un mesaj la final de an competițional pentru suporterii Universității.

Oaaaau, despre suporterii... *(pare copleșit)* Aș vrea să le mulțumesc din tot sufletul! Anul acesta chiar au fost alături de noi necondiționat, ne-au încurajat și când am avut perioade mai slabe și a însemnat mult pentru noi. Sper să ne rămână la fel de aproape și din sezonul viitor și, cine știe, poate că la sfârșitul aceluia ne vom împlini împreună marele vis, pe care îl așteptăm cu toții de atâta vreme.

Cunoștințe vechi și o istorie lungă a meciurilor încinse



- Prima întâlnire dintre cele două formații a avut loc pe 25 octombrie 2016, când Sepsi era încă în liga secundă, însă cele două echipe s-au întâlnit totuși, în șaisprezecimile Cupei României. Încă de atunci, covásnenii au arătat un joc extrem de ambițios împotriva Științei, pe care au ținut-o în șah până în minutul 100, în prelungiri, când Ivan a adus victoria cu singurul gol al partidei.
- După ce începuserăm sezonul ca egali ai lui Sepsi în ceea ce privește meciurile directe, cele două victorii din acest sezon,

ambele obținute la Sfântu Gheorghe, ne-au readus în avantaj: Craiova are 9 victorii, Sepsi 7, iar 5 partide s-au terminat la egalitate, inclusiv ultima disputată pe Oblemenco (2-2 în primul meci al sezonului).

- Duelul direct dintre cei doi antrenori este condus de Cristiano Bergodi, care are 3 victorii și un egal împotriva echipelor pregătite de Eugen Neagoe. Singura dată când antrenorul nostru s-a impus în fața lui Bergodi a fost chiar la cârma Științei, la victoria cu 2-1 de luna trecută. Un fapt interesant este că primul meci direct între Neagoe și Bergodi a avut loc acum 16 ani, în martie 2007, pe vremea când Bergodi antrena CFR-ul, iar Neagoe pe Pandurii Târgu-Jiu. Clujenii au învins cu 1-0 iar unele nume de fotbaliști dintre cei care s-au aflat pe teren atunci vă vor aduce probabil zâmbete: Cadu, Semedo sau Romeo Surdu la CFR, respectiv Adnan Guso sau Robert Vancea la gorjenii.
- Plecat în acest sezon de la Craiova, brazilianul Gustavo e cel mai bun marcator din partidele directe. Acesta a înscris de 5 ori în istorie în poarta lui Sepsi, două dintre reușite venind chiar în ultimul meci de pe Oblemenco, acel 2-2 din startul campionatului. Pe locul 2 în acest clasament este extrema Marius Ștefănescu, care a marcat și el 3 goluri în carieră în poarta Științei.
- Ambele echipe înscriu mult mai des în partea secundă decât în prima. Aproape 70% dintre golurile din acest sezon ale Universității, respectiv 62,5% dintre cele ale lui Sepsi, au venit în repriza a doua a meciurilor.
- Când vine vorba despre scoruri record în acest sezon, Sepsi impresionează. Aceștia au reușit un 7-0 pe teren propriu cu Botoșani, pe 17 septembrie 2022, respectiv un 5-0 în deplasare la FC Argeș, tot în toamna anului trecut. De partea cealaltă, Știința are doar o victorie la 3 goluri diferență în acest campionat (3-0 acasă cu Chindia), în timp ce în deplasare nu a câștigat niciodată la mai mult de un gol diferență.

Trei trofee într-un an și veniți a doua oară pe Oblemenco direct de la sărbătoare



- Se întâmplă a doua oară în acest sezon ca Universitatea să primească vizita lui Sepsi după ce aceștia tocmai au sărbătorit câștigarea unui trofeu. În primul meci al acestui sezon, covăsnenii veneau după ce tocmai cuceriseră Supercupa României, 2-1 cu CFR Cluj. Acum, Sepsi abia a terminat bucuria pentru al treilea trofeu câștigat într-un interval de un an: o nouă Cupă a României, după o finală în care s-au impus la penaltiuri cu cealaltă echipă din Cluj, Universitatea.

- Automat, a doua Cupă a României consecutivă câștigată înseamnă și a doua participare a oaspeților noștri în cupele europene. În ediția trecută a Conference League, Sepsi a trecut de Olimpija Ljubliana în turul 2 preliminar, dar a fost învinsă apoi clar de Djurgarden (6-2 la general), în turul 3. Suedezii aveau de altfel să se califice în grupele competiției, după ce au trecut și în playoff de APOEL Nicosia.
- În ciuda celui de-al treilea trofeu pe care l-a adus covăsnenilor în ultimul an, Cristiano Bergodi nu pare hotărât să continue la Sfântu Gheorghe, lăsând să planeze misterul în privința viitorului său din această vară. De partea cealaltă, patronul adversarilor noștri, Laszlo Dioszegi, a spus: „Din partea mea, Bergodi Rămâne. Discutăm și, dacă vrea și dânsul, mergem înainte.” Cu doar câteva zile înainte de aceste declarații, date după finala de cupă, Prosport anunțase că Bergodi nu va mai continua din vară, iar presa sportivă îl dădea pe Liviu Ciobotariu (actualmente la Voluntari) favorit să-l înlocuiască pe italian.
- În cazul în care presa are dreptate și Ciobotariu îl va înlocui pe Bergodi pe banca lui Sepsi, antrenorul care tocmai a pierdut vineri barajul pentru playoff-ul de Europa ar urma să lucreze cu fiul său. Denis Ciobotariu a venit la Sepsi în această vară de la CFR Cluj și este unul dintre puținele transferuri noi care s-au integrat bine în echipă, alături de Cosmin Matei. Tatăl și fiul mai lucraseră împreună și sezonul trecut, când Ciobotariu jr. a fost împrumutat de CFR la Voluntari.
- Roland Niczuly și Nicolae Păun sunt, la fel ca Ivan și Screciu pentru Știința, lideri detașați ca minute jucate în acest sezon. Portarul care a adus al treilea trofeu al echipei sale are 3990 de minute jucate (adică a fost integralist în 44 de meciuri din cele 48 ale formației sale), iar mijlocașul defensiv 3605.
- În materie de ofensivă, Sepsi are trei marcatori care s-au bătut pentru titlul de golgheter al formației în acest sezon: Tudorie a înscris de 13 ori, Rondon de 12, iar Cosmin Matei de 10.

RETROSPECTIVA SEZONULUI

1. Debut cu stângul, cu ghinion din start



15
iulie 2022,
prima etapă
din campionat:
Universitatea –
Sepsi 2-2.

Într-un sezon marcat de multe momente în care norocul nu a fost de partea noastră, Universitatea începea balul așa cum urmează să-l și termine: pe teren propriu, cu Sepsi, într-un meci marcat de ghinioane și decizii controversate de arbitraj. Primul „semn rău“ a fost accidentarea titularului Roguljic, la doar 25 de minute de la debutul în noul an competițional. Ulterior, Gustavo reușea să puncteze de două ori și, la 2-0 în minutul 60, victoria părea scontată. Sepsi a forțat însă pe final și au avut noroc, egalând cu două reușite în ultimul sfert de oră al partidei. La 2-2, VAR-ul a luat o primă decizie controversată în ceea

ce ne privește, atunci când Mateiu a fost eliminat ușor pentru o contră pe glezna adversarului, la o fază la care Nicolae Păun înscriesese oricum golul egalizator.

2. Cel mai trist moment al sezonului vine încă din vară: dubla cu Hapoel



August 2022.

Ghinioanele aveau să continue în playoff-ul pentru grupele CL: nu putem juca pe Oblemenco meciul tur, Papp este eliminat la pauză la Severin, suntem eliminați la penaltiuri în retur.

După o schimbare de antrenor de bun-augur (pleacă Balint, vine Rădoi), cu echipa învingând entuziasmant pe Zorya

Lugansk în returul de la Craiova al turului 3 preliminar, ghinioanele aveau să revină. Unul dintre cele mai importante meciuri ale ultimului deceniu, turul cu Hapoel Beer Sheva, nu poate fi disputat la Craiova, din cauza unui festival de muzică programat pe stadionul Oblemenco. Universitatea merge la Severin și face o partidă foarte bună, în care își domină copios adversarii mai bine cotați. Suferă însă de aceeași lipsă de inspirație la finalizare care avea să ne bântuie pentru tot restul sezonului, în

special în playoff. După 0-0 la pauză, Papp este eliminat foarte ușor la vestiare, pentru o îmbrânceală petrecută după fluierul de final de repriză. Știința continuă să domine chiar și în 10, dar reușește doar un egal, 1-1, cu Ivan marcator al golului egalizator. Același scor se înregistrează în retur, în Israel, după ce Roguljic deschidea scorul în minutul 105 al prelungirilor de la Beer Sheva cu un șut superb din lovitură liberă. La faza imediat următoare, însă, în prelungirile primei reprize de prelungiri, gazdele egalează, trimit partida la penaltiuri și o câștigă. De la noi ratează exact liderii echipei, Ivan și Bancu.

3. Cel mai frumos meci: 4-3 cu viitoarea campioană



*5 septembrie
2022: meciul sezonului
din Superliga se joacă tot
la Severin, iar Peluza Nord
marchează serbarea a 74 de
ani de existență ai Științei
cu un banner pentru
suflet.*

Universitatea rămâne să joace la Severin pentru o ultimă dată în acest sezon în ceea ce avea să fie meciul sezonului în Superliga, cu viitoarea campioană Farul. Într-o partidă disputată pe contre și cu multe răsturnări de situație, Craiova învinge cu 4-3 după ce era condusă cu

3-1 în minutul 41. Avea să fie partida lui Markovic, care înscria de două ori, prima dată după o fază „specialitatea casei”: preluare elegantă în careul de 16 metri, dribling din corp care îl trimite la plimbare pe căpitanul Larie și finalizare în plasa laterală a colțului lung. Știința zâmbea și avea să-și reconfirme perioada bună în următoarea partidă acasă, când reușea să învingă și FCSB, pe Oblemenco de această dată, cu 2-1.

4. Cîmpanu se luptă pentru poziția de cel mai frumos gol al sezonului cu... Cîmpanu



16

16 aprilie 2023: Alex Cîmpanu egalează Rapidul după un gol de generic și sărbătorește reușita alături de Gjoko Zajkov

Nu doar pentru Universitatea a fost un sezon cu suișuri și coborâșuri și lipsit de constanță, ci și pentru Alex Cîmpanu. Acesta nu pare să fie prima opțiune nici pentru Balint, nici pentru Rădoi, și e integralist în doar două meciuri ale sezonului regulat, ambele terminate cu victorii: cu Petrolul (2-1 acasă) și cu CFR Cluj (2-0 pe Ion Oblemenco). În a doua partidă, cea cu CFR, antrenor era deja Eugen Neagoe. Sub comanda acestuia,

Cîmpanu își regăsește cadența. „Geană“ îi oferă încredere tinerei noastre extreme, iar George i-o răsplătește cu două goluri superbe și foarte asemănătoare, venite în meciuri consecutive: mai întâi înscrie în înfrângerea cu Farul (2-3 la Ovidiu), apoi marchează cu un șut asemănător, dar de la distanță mai mare și ca urmare a unei faze mult mai spectaculoase, în victorie de pe teren propriu cu Rapid (3-1). Tot Cîmpanu mai marcase un gol asemănător în victoria în extremis din deplasarea de la Mioveni: 1-0. Acea reușită cu Rapid va fi rămas, după gustul celor mai mulți suporterți, cel mai frumos gol marcat de Universitatea în acest sezon. Din păcate, victoriile cu Rapid din ambele meciuri, respectiv cu Sepsi din deplasare, aveau să rămână, nemeritat, singurele ale Universității în primele 9 etape de playoff.

5. Cei mai constanți jucători ai sezonului: Screciu și Ivan

Luptători până la capăt: Andrei Ivan și Vlad Screciu conduc la distanță mare de restul plutonului în clasamentul jucătorilor cu cele mai multe minute jucate în acest sezon



În ciuda unui sezon per total nereușit al Universității, doi fotbaliști produși de centrul de juniori al Craiovei, reveniți acasă după

aventuri scurte în străinătate, aveau să dea dovadă de consistență și spirit de luptă. În absența lui Bancu, care a lipsit jumătate de campionat după o nouă accidentare gravă, Ivan și Screciu devin liderii din teren și din statistică ai Universității. Joacă aproape meci de meci și o fac bine sau foarte bine, conducând în două statistici foarte importante: Ivan e cel mai bun marcator al echipei, cu 17 reușite, iar Screciu cel mai utilizat fotbalist din lot, cu 43 de meciuri jucate și 3341 de minute petrecute pe teren. Ivan și Screciu sunt, de altfel, singurii fotbaliști de la Știința care au depășit borna de 3000 de minute pe teren în acest sezon, fiind urmași la distanță mare de Crețu (2796 minute) și Mateiu (2753 minute).

PARTENERI UNIVERSITATEA CRAIOVA



CAMPIOANA
UNEI MARI
IUBIRI

